

Un aparato enemigo fué derribado ayer en el frente de Vizcaya

Del Cuartel General del Generalísimo Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veintidós horas del día 28 de mayo de 1937:

EJERCITOS DEL NORTE Y DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos en la mayoría de los frentes.

En el frente de la División de Soria, y en el sector de Jocar, dos ataques enemigos a nuestras posiciones fueron rechazados, causándose importantes pérdidas y haciendo prisionero a un teniente de milicias llamado Ruiz.

En los distintos frentes se han pasado a nuestras filas treinta y siete milicianos y setenta y seis paisanos, los primeros con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el frente de Vizcaya hemos derribado un aparato enemigo.

Salamanca, 22 de mayo de 1937.—El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Hacia el fracaso del proyectado armisticio

Reunión de la Sociedad de las Naciones y de la Subcomisión del Pacto

GINEBRA.—Ayer tarde se reunió el Consejo de la Sociedad de las Naciones para estudiar la reclamación formulada por el gobierno de Valencia, cuyo representante, Alvarez del Vayo, pidió que se abriera una encuesta sobre la situación española que determinase las causas de la situación actual.

Alvarez del Vayo rechazó la iniciativa de Inglaterra, sobre un armisticio.

Contestó al representante comunista el ministro de Negocios Extranjeros inglés, Mr. Eden, quien puso de manifiesto las múltiples dificultades que encerraría en la actualidad el hacer caso omiso de la Comisión de Londres.

Pese a sus defectos—dijo Eden—el control y fiscalización progresiva paulatinamente en eficiencia y gracias a él podrá llegarse a un acuerdo para hacer salir de la zona roja a los voluntarios extranjeros. Mas sin la Comisión del Pacto y sin

el armisticio la empresa sería totalmente imposible y esto constituiría un mal presagio para la paz europea.

LONDRES.—Se ha reunido la Subcomisión del Pacto, que trató de la evacuación de los voluntarios y del envío de un llamamiento a los beligerantes para humanizar la guerra.

La mayor parte de la sesión, sin embargo, se dedicó a una denuncia formulada por Von Ribbentrop, según la cual, aviones marxistas bombardearon en aguas del Mediterráneo al crucero alemán "Albatros" y a otro barco de guerra italiano, de los que ejercen vigilancia oficial en aquellas aguas.

Como no se tomó resolución alguna a este respecto, el asunto volverá a ser tratado en una sesión próxima.

En los círculos diplomáticos se tiene la seguridad de que el proyecto de armisticio fracasará por decisión de ambos contendientes. Sobre este punto no se ha recibido en el Foreign Office la contestación de Italia y la U. R. S. S.

También nuestros aviones incendiaron gran parte de un bosque de pinos donde dos batallones rojos hacían fuego sobre las avanzadas

La calma ha sido tan absoluta en el frente, que la guerra ha dado muy poco de sí en el día de hoy. Únicamente dos tantos de importancia que hay que apuntarnos en el haber de nuestra invicta aviación. El primero ha sido una inteligente maniobra aérea realizada por encima del campo santanderino. Un escuadrilla roja que se dirigía a nuestras líneas por

aquel sector fué dispersada por nuestros cazas, no sin que tuvieran antes la fortuna de derribar un aparato trimotor.

La segunda proeza ha tenido también indudable importancia. En un bosque de pinos situado al pie de las minas del sector de Orduña, después del contraataque que ayer realizaron los rojos, en el que sufrieron batidos tan eficazmente, dos batallones se quedaron a pernoctar y han estado toda la mañana de hoy haciendo fuego muy molesto sobre nuestras avanzadas.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Exámenes de ingreso y de asignaturas

El día 7 de junio próximo, a las nueve y media, darán comienzo en este Instituto los exámenes de ingreso.

El día 9 de dicho mes, a las diez horas, comenzarán los de asignaturas de ambos planes de estudios.

En el tablón de anuncios del Instituto se halla de manifiesto el cuadro de tribunales que han de actuar en dichos exámenes.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Gobierno Militar de Palencia

Donativos
Los obreros de la fábrica y aglomerados de Venta de Baños han hecho entrega en el día de hoy en este organismo de la cantidad de trescientas cuarenta y dos pesetas con ochenta y cinco céntimos, importe de medio día de haber de los casados y uno de los solteros, que dedican a engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias.

—El personal de Cartografía del E. M. de la 62 División, también ha entregado 20 pesetas con destino a engrosar la suscripción para la construcción del nuevo acorazado "España".

Avisada la aviación nacional, no tardó en situar varias bombas que incendiaron gran parte del bosque, sobre todo en su perímetro. Los dos batallones rojos se vieron amenazados por el fuego y tuvieron que abandonar el bosque por el único camino que estaba libre al que habían sido enfiladas nuestras baterías y ametralladoras. A medida que el fuego se aproximaba a los rojos, éstos trataban de salir; pero caía sobre ellos una lluvia de balas y la carnicería que se les ha hecho ha sido espantosa. Así lo ha dicho un médico que se ha pasado de la zona roja. Este mismo médico ha dicho también que durante la noche anterior y la mañana de hoy los rojos han tenido a la espalda ametralladoras que su mando situó para evitar todo retroceso por parte de ellos, y cuando nuestra aviación hizo fuego, los servidores de las ametralladoras abandonaron las piezas, gracias a lo cual han podido salvar la vida los pocos milicianos que, al salir del bosque, no han caído por efecto de nuestros disparos.

El Tebib Arrumi

Letras de luto

El próximo lunes, día 31, se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento del joven palentino don Jesús Nieto del Barco.

A sus atribulados hermanos doña Concepción, doña Angela, doña Mariuela, don Emerenciano, doña Carmen y doña Adela; hermanos políticos don Jesús García Guadán y demás familiares, renovamos el testimonio de nuestro pésame, juntamente con la promesa de una oración en sufragio del alma del bondadoso finado.

—A la temprana edad de 15 años ha fallecido hoy el joven Fernando Ducay Fairén, después de recibir los Santos Sacramentos.

El finado era aspirante a la Juventud Católica de San Lázaro y muy estimado por sus bondades.

Enviarnos a su atribulada madre doña Enriqueta Fairén, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestro pésame.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

De la vida municipal

Subsidio pro-combatientes

El próximo lunes, 31 del actual, se procederá al pago de los beneficiarios del subsidio "Pro combatientes" cuyas concesiones han sido aprobadas por la Junta provincial, según la relación publicada en el "Boletín Oficial" extraordinario de 24 de los corrientes.

Para proceder con el mayor orden, evitando el barullo que la aglomeración de beneficiarios puede ocasionar, se fijará en el pórtico de la Casa Consistorial una lista de los beneficiarios con derecho al cobro, a fin de que pueda cada uno ver el número que le corresponde, subiéndose a cobrar de dos en dos, e indicando al presentarse el número que tienen en la lista.

Como las nóminas han de devolverse en muy breve plazo a la superioridad, es necesario que todos los perceptores se presenten dentro de los tres primeros días de la semana a hacer efectivas sus pensiones.

Delegación en San Sebastián del Servicio de Información

Advertencias que se formulan para las personas que soliciten informes

SALAMANCA.—La Delegación en San Sebastián de la Secretaría general del Servicio de Información, comunica lo siguiente:

"Las personas que hayan de solicitar información de esta Delegación Especial sobre residentes en territorio bajo la dominación roja, para el día en que sea liberado por nuestro glorioso Ejército, deberán expresar con todo detalle el nombre o nombres de las personas que sean objeto de la información, a fin de evitar la confusión que supone la existencia en una misma ciudad de varias familias con idéntico apellido y los errores a que en otro caso puede inducir la existencia de analogía o identidad de nombres y apellidos. Esta Delegación admite asimismo para general conocimiento y como contestación a las numerosas consultas que se la han venido formulando desde que inició su labor en el frente Norte, que el servicio

de información por su carácter oficial, dependiente de la Secretaría general del Estado, es absolutamente gratuito y además su existencia responde al deseo expreso del Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, de dar plena satisfacción en los primeros momentos de la liberación al natural anhelo de los familiares o interesados por los residentes ansiosos de noticias acerca de su suerte."

Del Gobierno Civil

La excelentísima señora condesa de Castilleja, acompañada de otros elementos tradicionalistas, ha visitado esta mañana a la primera autoridad civil de la provincia en representación de las "Margaritas", de las que dicha distinguida dama es digna presidenta.

También cumplimentó al señor Arellano Muñoz el médico don Nazario Martín Escobar.



EL JOVEN

Fernando Ducay Fairén

Alumno del 5.º año del Instituto General y Técnico (del S. E. U.)
Aspirante a la Juventud Católica de San Lázaro
Falleció hoy sábado, día 29 de Mayo de 1937
A LOS 15 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Enriqueta Fairén; hermanos Enriqueta, Tomás, Pilar y José Ducay Fairén; tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad les vivirán altamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Mañana día 30, a las diez. Misa de funeral: El lunes, a las diez y a continuación la de familia.
Iglesia Parroquial: San Lázaro.
Casa mortuoria: General Amor, núm. 17.
No se reparten esquelas



PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

DON JESÚS PRIETO DEL BARCO

que falleció en Palencia el día 31 de Mayo de 1936
Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos Concepción, Angela, Manuela, Emerenciano, Carmen y Adela; hermano político Jesús García Guadán; tíos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por su alma.

Los señores sacerdotes que dicho día 31 (lunes) celebren el santo sacrificio de la Misa en la parroquia de San Miguel y en la de Santa Eulalia de Torquemada y la apliquen por el alma del finado, recibirán la limosna acostumbrada.

El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

EL DIA DE PALENCIA



TERCER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA

D.ª Rita Zurita Diez de Sampedro

que falleció cristianamente en Herrera de Pisuegra el día 30 de Mayo de 1934

D. E. P.

Su esposo Sandalio Sampedro; hijos M.ª Piedad, Mariano, Manolita (Religiosa de la Sagrada Familia), Rita, Goyuca, Josefina, Sandalio y José Miguel; hija política Micaela Corral Salvador; nietos José Mari, Mariano y Miguel Angel; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares,

Ruegan a sus amigos no la olviden en sus oraciones.

Los funerales que a las diez de la mañana del día 31 se celebrarán en la Iglesia Parroquial, así como las misas que dicho día se celebren, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias por varios Excmos. e Ilmos. Prelados.

El punto 25 de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

Trabajo premiado en el Certamen del Sindicato Español Universitario

Por Aniano Abad Gómez, Pbro.

"Nuestro movimiento incorpora el sentido católico, de gloriosa tradición y predominante en España, a la reconstrucción nacional. La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intrusión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional."

Se pueden distinguir en este punto tres partes. La primera señala el fundamento filosófico-jurídico de las relaciones entre la Iglesia y el Estado y está expresada por estas palabras: "Nuestro movimiento incorpora el sentido católico, de gloriosa tradición y predominante en España, a la reconstrucción nacional". Es la tesis católica de la armonía entre la Iglesia y el Estado. La segunda, concreta en la práctica común internacional que es la concordataria la fórmula de esas relaciones: "La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas". La tercera, es la afirmación de la soberanía e independencia de ambas sociedades, "sin que se admita intrusión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad de la Patria". Esta última parte, que pudiera parecer la más vulnerable a la luz de la doctrina católica-jurídica, veremos cómo encaja perfectamente en la tesis de Derecho público eclesiástico, sin que haya que vaciarla de su contenido doctrinal nacional-sindicalista.

Primera parte
Tres posturas pueden adoptar los Estados con relación a la Iglesia: a) de armonía y unión; b) de separación; c) de lucha. La de la separación prácticamente no se da, pues los que pretenden separar la Iglesia del Estado, o tratan de realizar una invasión política y vedada en el campo estrictamente eclesiástico, un ejemplo lo tenemos en la fatídica república de 1931, que se hace laica, independiente de la Iglesia y se mete en lo más interior de la conciencia católica, como fué disolver la Compañía de Jesús por un voto que es el acto más íntimo de la conciencia religiosa, o quieren privar a la actividad civil pública y privada, de los principios fundamentales de la moral cristiana y de la vida civilizada.

No pueden ni los individuos ni los Estados hacer caso omiso de la Iglesia; siempre, decía Melilla, es necesario contar con ella, aunque no sea sino como se cuenta con un enemigo que se quiere vencer o con una institución que se quiere matar. En vano se afanan los paganos modernos en independizar su pensamiento de todo contacto religioso. Las raíces morales y jurídicas de la civilización moderna, son raíces religiosas y cristianas, y han sido los sabios cristianos los que han concebido, formulado y desarrollado las normas directoras que rigen la vida civilizada en todos sus órdenes.

Es absurdo querer separar la Iglesia del Estado, pues son dos instituciones puestas por Dios para servicio del hombre, que coexisten hace veinte siglos y coexistirán hasta el fin del mundo, sin que este hecho pueda ser corregido por nadie, porque radica en una doble necesidad impuesta por Dios: la necesidad natural del Estado y la necesidad positiva de la Iglesia.

Impresa en su naturaleza lleva el hombre la tendencia a vivir en sociedad civil, dijo León XIII en su Encíclica "Inmortale Dei", y por esto el Estado ha de existir mientras exista el hombre.

A la Iglesia la hizo su divino Fundador, necesaria, indefectible y perpetua. Ahora podemos preguntar con Salaverry: ¿Será posible que dos sociedades humanas que necesariamente han de existir en este mundo puedan vivir sin conocerse? ¿Será posible que habiendo de ser el mismo hombre súbdito a la vez de la Iglesia y del Estado no hayan de surgir conflictos al exigir de él ambas instituciones el cumplimiento de deberes impuestos sin previo acuerdo?

La Iglesia y el Estado
¿Qué es la Iglesia?—Según la definición del canonista alemán Wernz, "Es una sociedad religiosa de los hombres bautizados, fundada por Jesucristo y unida por el triple lazo de la profesión de una misma fe, participación de los mismos sacramentos y régimen de los mismos pastores: los Obispos, y principalmente el Romano Pontífice".

¿Qué es el Estado?—Puede tomarse esta palabra en dos acepciones: a) A veces se toma por la sociedad civil autónoma,

dice Regatillo, organizada para el bien común natural bajo el régimen de una autoridad suprema e independiente. b) Otras significa el Gobierno que la dirige, la representa y la personifica. En la primera acepción se considera el organismo social íntegro, en la segunda su representación en la autoridad.

Necesidad de la unión entre ambas sociedades

1.º Por su origen.—Ambas son de origen divino. El de la Iglesia es tan evidente en los textos evangélicos, que en 20 siglos sólo los racionalistas del XIX se atrevieron a negarlo, desechando antes en su petulante hiper crítica las pruebas irrefutables de la Divinidad de Cristo, quien fundó una sociedad al constituir a Cefas en autoridad suprema.

También el Estado tiene origen divino. Esta verdad nunca fué tan combatida desde el siglo IV como lo ha sido en estos últimos tiempos por la democracia. León XIII puso bien en clara esta verdad en sus famosas Encíclicas sobre la constitución de los Estados. Al hombre, dice el Papa, le es natural el instinto de sociabilidad del que brota la sociedad civil. Es Dios, por lo tanto, el autor de ese vínculo natural, el autor de la sociedad civil. El Estado, además, está formalmente constituido por la autoridad y todo poder viene de Dios. El ovido de estas verdades ha llevado a los pueblos a ese brutal desquiciamiento actual.

Conclusión.—Si es Dios el autor de estas dos sociedades para el servicio del hombre, no puede haberlas hecho antagónicas, pues lejos de servirle el perjudicarian. Dios habría hecho una cosa desordenada.

2.º Por su necesidad. El Estado es necesario, con necesidad relativa, para la vida física y racional de los hombres. La Iglesia es necesaria, con necesidad absoluta, para la salvación de los individuos. El hombre tiene un derecho imprescriptible de pertenecer a ambas sociedades. Y ni una ni otra pueden impedir al hombre que cumpla sus deberes. Es, pues, necesaria la unión entre ellas, para no ser ninguna obstáculo a la vida del hombre.

Toda esta doctrina está contenida en la primera parte del punto 25. Pues en ningún Estado había de tener tanta realidad como en el Estado Español que se está fundando. Es que tampoco ninguna nación debe tanto a la Religión como España. Es una verdad histórica que España como nación debe su existencia a la Religión Católica, pues la unidad política de Leovigildo, que fundó la nación española, no hubiera podido conservarse sin la unidad religiosa de su hijo Recaredo y la acción de los Concilios de Toledo.

Segunda parte: Fase concordataria

En sana doctrina jurídica no sería necesario, el Concordato para resolver las cuestiones entre la Iglesia y el Estado, como veremos en la tercera parte. Pero hay que admitir que además de que la Historia confirma las ventajas del Concordato para regular dichas relaciones, y el empeño de los Papas, sobre todo de Pío XI, tanto que sin el Concordato con Italia no se hubiera firmado el Tratado de Letrán, que resolvió la "Cuestión Romana", vivimos ahora en una época, después de la guerra europea, tan concordataria, que alguien ha llegado a compararla con aquella otra que luego de la revolución francesa, inició el Concordato con Napoleón, sobre las cenizas aún calientes del desastre revolucionario.

Tenemos además un ejemplo en los Estados nacionales totalitarios de Italia y de Alemania. Lo que otros Gobiernos más o menos católicos no se atrevieron o no pudieron hacer, lo ha hecho el nacional-socialismo en Alemania, pactándose el primer Concordato con el Reich, y el fascismo de Italia.

Estos nuevos Estados, nacidos contra el liberalismo del siglo XIX, que había llegado a un verdadero modernismo moral, jurídico y social, levantando una muralla doctrinal entre él y la Iglesia, pretendiendo confundir los principios religiosos-morales con los del

positivismo jurídico y atribuyéndose, según Jellinek, el derecho exclusivo de regular toda la actividad exterior del hombre, a ese liberalismo de muchos católicos tenía que desembarcarse el nuevo Estado estableciendo las verdaderas relaciones públicas.

¿Qué es el Concordato? "Un convenio entre la Iglesia y el Estado, por el que se ordenan las relaciones entre ellas en materia de alguna manera concerniente a ambas potestades".

El sujeto del Concordato no son las personas privadas del Papa y el Jefe del Estado, como dijo el diputado Clara Campomanor en las Constituyentes y repetió don Miguel Maura en el discurso del Frontón, queriendo legitimar de este modo el atentado jurídico que cometieron rompiendo ellos solos el Concordato de 1851. El sujeto son las dos personas soberanas, Estado e Iglesia. Y los Concordatos tienen el rango de pactos internacionales, pues ya nadie niega a la Iglesia su derecho a ser sujeto de Derecho internacional, y no ha contribuido poco a aclarar esta cuestión el Tratado de Letrán. Si aún existen internacionalistas, como el profesor de Valladolid señor Barcia, que niegan al Concordato algunas propiedades del pacto internacional, su opinión no pasa de ser la de unos sectarios.

Para las personas soberanas contratantes, el Concordato cae dentro del Derecho de gentes y para los individuos tiene la fuerza de una ley.

Así como el mutuo consentimiento engendró el pacto, también el mutuo disenso lo anula, además de todas las restantes causas internas que destruyen otros contratos, como la imposibilidad física o moral, la licitud, etc. Pero nunca puede anularse el Concordato por la mera voluntad del Estado, como lo hizo la república masónica de 1931 en España.

Tercera parte
Como es esta parte la que puede ofrecer mayor dificultad, vamos a sentar las bases del Derecho público eclesiástico, para fallar después el caso.

1.º El Estado y la Iglesia son sociedades perfectas y soberanas. Es sociedad perfecta en su orden aquella que en dicho orden tiene un fin completo y suficiencia de medios para alcanzarlo. Ambas condiciones se dan en el Estado, pues su fin abarca los bienes todos que pueden contribuir a la plenitud de su felicidad natural. Es él la razón suprema en su orden, y no se da dentro de él sociedad alguna, que no le esté subordinada.

La Iglesia es también sociedad perfecta, porque su fin encierra la plenitud de la felicidad eterna, sobre la cual no puede concebirse otro bien mayor, y por lo tanto toda otra sociedad del mismo orden la estará subordinada. Tiene también suficiencia de medios, pues Jesucristo la constituyó en depositaria de sus tesoros.

De esto se deduce que como el Estado y la Iglesia son de distinto orden, ninguno de ellos está sometido directamente al otro. Ved aquí la razón teológica-jurídica de la afirmación última del punto 25: "no se admitirá intrusión, etc." Se trata en él, de la intrusión directa de la Iglesia en el Estado, y esta afirmación es exactamente católica. Pues la subordinación directa sólo puede darse entre dos sociedades homogéneas, que no sean las dos perfectas. Y la Iglesia y el Estado, además de ser de distinto orden (natural y sobrenatural), son también perfectas.

Entre sociedades homogéneas perfectas no cabe subordinación alguna. Mas si son sociedades perfectas no homogéneas, existirá entre ellas la misma relación que entre sus fines, y como el fin sobrenatural es superior al natural, habrá una cierta subordinación indirecta. Esta tesis de la potestad indirecta de la Iglesia sobre el Estado no se niega en el punto 25, pues allí se trata de una intrusión que sea contra la dignidad e integridad de la Patria, nada de lo cual hay que temer de la Iglesia, sino que ella dignifica los pueblos, según aquella frase: "justicia elevat gentes, miseros autem facit populos peccatum". La virtud dignifica a los pueblos, es el pecado el que los hace miserables. Y es para esto la potestad indirecta de la Iglesia.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Ven de cerca el comunismo — Reacción inglesa en favor de España

LONDRES. — El arzobispo de Westminster, doctor Arthure Hinsley, dice en una carta pastoral: Todos los que no quieren ser ciegos, ven la batalla que se ha entablado entre la civilización cristiana y la peor forma de paganismo que jamás ha oscurecido a la tierra.

Los jefes acreditados de varias corporaciones religiosas de la Gran Bretaña han lanzado el grito de alarma y piden que el pueblo vuelva a la religión. Se nos ha pedido que apoyemos el movimiento. Lo concederemos a todo aquel que siga un camino recto en bien de la causa.

Sin embargo deseamos declarar que la invitación para unirnos a la campaña de "Vuelta a Dios" nos hiela en algunos momentos el corazón cuando vemos la ansia con la cual algunos de sus más eminentes promotores se muestran dispuestos a alimentar sus antiguos prejuicios basándose en las desfiguraciones y falsedad de los enemigos declarados de Cristo.

Como es que algunos jefes de la religión han aceptado tan fácilmente el realizar viajes por parte de un determinado país para regresar con una impresión doblemente falsa contra la Iglesia mantenido y hasta han condenado el escepticismo religioso más extremo?

¿Por qué ayudan a que se arrastre a nuestro país en este "Caballo de Troya" del Comunismo a nuestra nación, que no desea el evangelio del odio pero sí el de la buena voluntad y de la paz?

Es que, con estos métodos, ¿no derrotan a su pretendido objeto de cristianizar a la multitud de sus competidores que están expuestos a la influencia abierta o encubierta de los agentes antecristianos?

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS
A partir del día 1 de junio próximo se pagarán los cupones números 30 y 31, cuyos vencimientos tuvieron lugar en 1 de octubre del pasado año y 1 de enero del actual, respectivamente.

El pago de los mencionados cupones, que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias situas en el territorio ocupado:

Hispano Americano, Bilbao, Español de Crédito, Urquijo, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil y Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el "Boletín Oficial" de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 15 de mayo de 1937.—El Consejo de Administración.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

RADIO PALENCIA

A las diez, emisión religiosa, con la explicación del Evangelio de la presente Dominica a cargo del muy ilustre doctor don Aniano Abad.
A la cañore, apertura de la emisión de sobremesa con el himno de la Legión.
Concierto de canto a cargo del tenor camarada José Luis Cortá, que interpretará "El Ama", romanza del tenor. "La Picarona". "El Madrigal". "Morucha", canción.
Jotas diversas.
Música variada de baile.
A las quince, cierre de la emisión.
A las dieciocho, apertura de la emisión con el himno de la Legión.
Música variada de canto y baile.
A las diecinueve, cierre de la emisión.

El hundimiento del «España» contado por un superviviente

Así y todo, seguimos conservando la superioridad, y la bandera roja y gualda es soberana del uno al otro confín

Habla un superviviente

Ha sido sobradamente comentada la odisea del acorazado nacional, que en aguas de Santander desapareció para siempre, debido a un accidente fatal. Pero es preciso que la gente sepa algunos pormenores de este suceso que, con sernos adverso, afirma nuestra fe y nuestra confianza en los bravos marinos que pasean el orgullo de la España nacional por entre la humedad salada de nuestros mares.

Nos ha parecido por eso de interés el recopilar los datos que nos proporciona un valiente muchacho, superviviente del "España". Trátese de un simpático riojano, que se alistó voluntario en el mes de marzo, siendo incluido en la dotación de nuestro acorazado.

Así tuvo ocasión de vivir los últimos momentos del barco. Y su relato, pleno de sinceridad y sencillez, porque se trata de un marinero, sirve para ampliar los detalles ya conocidos.

La tripulación del "España" era en su mayoría voluntaria. En las noches claras, rimaban sañs canciones, sinfonías de amor y guerra, acompañados del ruido de las olas al batir los costados del buque.

En la costa vasca la última y principal misión del "España" fué la de cooperar por sus medios a la efectividad de nuestras armas en la campaña del frente de Vizcaya.

Quedó encargado de vigilar el bloqueo. Todas las madrugadas, nuestro barco recorría silencioso las aguas del Cantábrico. Otras veces, a plena luz, cruzaba frente a la costa sin que jamás fuera molestado por los buques de la escuadra pirata.

Una de las operaciones más completas, como objetivo, fué el bombardeo del puerto de Gijón.

Una mañana apareció el "España" frente a Muxel. Por la parte del mar no se veía nada. En la costa, sombra de los edificios y fortificaciones que iban a ser objeto de ataque. Y casi junto a las rocas varios barcos marxistas.

Se dió orden de tocar a Zafarrancho. La marinería fué a sus puestos y a poco las baterías de nuestro acorazado comenzaron a lanzar metralla.

Las rocas y las casas se veían saltar hechas pedruzcos. Y fuertes columnas de humo evidenciaban que los tiros no se perdían en el vacío. Y no paro aquí la acción.

Dos de los barcos que se hallaban junto a la costa fueron alcanzados por los disparos. Y a la vista de nuestros marinos se hundieron para siempre en los abismos.

Frente a Bilbao

En su vagabundaje, siempre dispuesto a la lucha, el "España" llegó varias veces hasta las inmediaciones de la boca del puerto de Bilbao.

Una vez, el barco llegó tan cerca, que se acercaban a ver los contornos de los muelles de Santurce y Algorta. Altiya y resistente la Punta Galea, clavada en el mar, fué testigo silencioso de la incursión. Porque desde tierra no se atacó a nuestro buque.

Los cañones costeros que los rojos poseen, permanecieron mudos. Para los marinos, algunos de ellos vascos, era sumamente doloroso el contemplar tan de cerca a su tierra querida.

Los barcos capturados Así, pues, nuestra escuadra tiene un continuo trabajo. En una ocasión el "España" sorprendió a un barco que llevaba cargamento de carbón a la capital de Vizcaya. Se hallaba ya cercano a la entrada de la ría. Se le dió el alto por medio de los tres cañonazos de ordenanza. Y el barco se detuvo. Y entonces ocurrió algo curioso. De la costa salieron cuatro aviones rojos, temerosos y vacilantes, que se dirigieron al acorazado. Pero sin hostilizar a éste, pues tenían respeto a sus cañones antiaéreos, llenos de furia, despararon las bombas sobre el propio buque carbonero.

Otras acciones

La escuadra roja no se acercó jamás al acorazado, al que

tenían verdadero terror.

Por lo que respecta al Cantábrico, el "España" pudo pasearse tranquilamente, porque los rojos conocían sobradamente el temple de los que lo tripulaban.

Naturalmente, dos cañonazos del "España" bastaban para poner en fuga a las unidades enemigas.

En otra ocasión, patrullando por la costa santanderina, unos oficiales, desde cubierta, observaron los movimientos de un tren, cerca de Santoña, cargado, al parecer, de municiones. Dispuestos rápidamente los cañones fueron enfundados con tal acierto, que el convoy fué por los aires a los primeros disparos.

Su última intervención

Era un día magnífico. La temperatura, agradable. El Cantábrico había perdido su aspecto de amenaza. Y era un inmenso espejo azul, sobre el que discurren las estelas que iban dejando nuestros buques.

Ni en el mar ni en el cielo había asomo de barcos ni aparatos rojos. Era el momento del desayuno. Y los marineros se agrupaban sobre cubierta, gozando de la tranquilidad de la mañana y viendo todavía al barco inglés que se alejaba.

De pronto, un golpe enorme conmovió al acorazado. Muchos hombres cayeron a tierra. La explosión fué en la misma proa, lo que demostró inmediatamente que se trataba de una mina.

Los oficiales dieron las voces de mando. A los pocos minutos, con perfecto orden, y en vista de que el barco se hallaba irremisiblemente perdido, los ochocientos y pico hombres que componían la dotación, formaron sobre cubierta.

El buque se hundió. Los hombres continuaban formados. Alguien da vivas a España que se contaban en medio de enorme entusiasmo. En esto apareció un avión rojo.

Lo del "España" se había debido a una mina a la deriva.

Con orden completo se des-

CIEZA OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

Por bulerías...

"Los muertos que vos matéis..."

Una mentira más de los marxistas

VITORIA.—La noticia bomba de ayer la dió por la mañana radio Bilbao, que anunció había sido asesinado el alcalde. Este recibió a los periodistas, diciéndoles:

"Señores: les recibo a ustedes un cadáver. Esta mañana he sido asesinado, según Radio Bilbao, y yo mismo he tenido el valor de oírlo desde el ataúd. Ignoro si he sido muerto a tiros o a machetazos; pero lo prometo que en cuanto tenga nuevos detalles del suceso, tendré mucho gusto en facilitarlos".

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

POMADA CEREO

Cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farms.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocayaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia

Medicina general. RAYOS X.
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º
(Encima de la Farmacia de Fuentes)

aloja el barco. Toda la tripulación es pasada al "Velasco". La oficialidad abandona el acorazado en último lugar. Algunos elementos de ésta se resisten a abandonar el buque. Que mueran quedarse en él y acompañarle en su última travesía hacia lo Desconocido.

Por fin, todos en el "Velasco" se aferran a la borda y con la grimas en los ojos contemplamos cómo lentamente se cierran sobre el "España" las aguas azules y luminosas del Cantábrico, que en aquella mañana recuerdan la serenidad mediterránea.

Esta es simplemente la odisea de nuestro acorazado. En la zona española se sabía la verdad de lo ocurrido. Hay confianza en el mando y en la autenticidad de sus noticias.

Los rojos, que crean lo que quieren. Así y todo, seguimos conservando la superioridad. La bandera roja y gualda es soberana del uno al otro confín. Ahora como en un principio.

Teniamos el espíritu...

M. A. B.

Alternativa de Pascual Marqués en Sevilla

EN SU SEGUNDO TORO RESULTO HERIDO

SEVILLA.—Con un gran lleno se ha celebrado la corrida de toros patriótica y benéfica. Se han lidiado seis magníficos ejemplares de la ganadería de Pablo Romero. Todos los toros salieron bravos, aunque alguno denotaba el sentido natural en estos toros cuando están algo pasados de edad.

Tomó la alternativa el idolo del público sevillano, Pascual Marqués, que fué apadrinado por Fuentes Bejarano, actuando como testigo Domingo Ortega. Marqués, al primero lo toró zolosalmente con el capote. Fué ovacionado en quites e hizo una magnífica faena de muleta plena de arte y de valor, que coronó con una estocada de magnífica ejecución y un descabello al primer intento. Le fueron concedidas las dos orejas y hubo de dar varias vueltas al ruedo. Al sexto de la tarde, que era el único que presentaba dificultades, no logró sacarle ningún lance aceptable. Con la muleta, en cambio, después de unos pasos de castigo logró hacerse con el toro y a seguido dió tres magníficos muletazos que pusieron al público en pie, tocándose la música en su honor. Marqués se confía, el toro le come el terreno y el diestro resulta alcanzado por una cornada en el muslo, siendo volteado por la res. Marqués es trasladado a la enfermería en grave estado y Fuentes Bejarano termina con el toro de una carterá estocada.

En el segundo toro, Fuentes torea regularmente con el capote y sufre un revólcon sin consecuencias. En el último tercio hace una buena faena de muleta que remata con una estocada muy buena y un descabello. Es ovacionado y se le concede la oreja. Al cuarto lo toró de capa sin pena ni gloria. Brindó a los heridos de guerra que fueron ovacionados así como el general Queipo de Llano. El público puesto en pie dió vivas a España y al Generalísimo. Fuentes toró bien con la muleta y mató de una buena estocada algo delantera y un intento de descabello.

Domingo Ortega tuvo una tarde completa. A sus dos toros les toró magistralmente con el capote. Los fajenas de muleta fueron dignas de su fama. Con el estoque fué breve y actuó en sus dos bichos seguro y valiente. Cortó las dos orejas de su primero y la oreja del tercero.

Al terminar la corrida nos dicen en la enfermería que la cornada que sufre el diestro Marqués es profunda. Después de hecha la primera cura fué trasladado a una clínica.

LA PROVINCIA

Villalcón
Maestra sustituta
encuentra en el frente
maestro nacional de es-

De regreso de Palencia
regreso del cursillo d.
regreso profesional último

El Corresponsal
Villaumbrales
Nueva cristiana
iglesia parroquial re-

La diaria charla del general Queipo de Llano

Sigue el Gobierno francés cometiendo arbitrariedades.-La Radio Madrid dice que los anarquistas continúan dominando.-Hay calma chicha, y hay que creer en que la tempestad no tarde en estallar

Comenzó el ilustre general diciendo que tenía noticias de que habían llegado otros seis aviones holandeses que han pasado la frontera. Otra nueva ocasión en que Francia demuestra que se rie, que falta a sabiendas a la verdad, que se burla del Comité de control por ella iniciado y también de los acuerdos diplomáticos.

Una vez más expuso y comentó la serie de arbitrariedades que está cometiendo Francia en relación con el paso de armas y voluntarios para combatirlos a nosotros, con el único fin de ver a España aniquilada por la guerra, para que no pueda ser nunca un peligro para ellos. (Se produce una interferencia, que dura largo rato).

Dice que los rojos tienen gran empeño en conseguir el armisticio y que ellos son los que lo han trabajado cerca de los Gobiernos europeos, aunque el Gobierno de Valencia diga "que nunca jamás, que ellos no quieren trato con nosotros, que no quieren más que nuestra sumisión". Y lo que es más notable, "L'Humanité", periódico del hermano Blum, dice que cómo se va a hablar de armisticio en estos momentos, cuando todas las ventajas están de parte de los rojos? (Estamos ya próximos a la catástrofe).

Y yo me pregunto: ¿En qué habrán conocido estos de "L'Humanité" que todas las ventajas están de parte de los rojos? Yo no comprendo que se pueda hacer esa afirmación tan estúpida y ridícula. ¿En dónde han podido ver esas ventajas?

Afirma que nosotros nos negamos a pactar con los rojos y que los voluntarios que luchan en nuestras filas no son como los voluntarios que luchan en las de ellos, pues hay que tener en cuenta que en la Legión extranjera, la organización de la Legión indica que todo voluntario que se presente, sin preguntar su nacionalidad, está admitido, con arreglo a la ley. Todos los extranjeros —añade— están legalmente en nuestras filas, y la retirada de los mismos sin tomar Bilbao no habíamos permitido, lo ordené quien lo ordena.

Dice que en la conversación franco-belga, celebrada en Bruselas, se ocuparon de España, Inglaterra, Francia y Bélgica se han dado cuenta de que no es posible ultimar un tratado, una convención occidental, sin haber terminado la guerra en España, y hasta que no haya renunciado la tranquilidad. ¿Pero es que para que exista la paz interior de España puede haber una disyuntiva aquí? De ninguna manera.

El triunfo de los marxistas, de los rojos, o simplemente el armisticio, simplemente el abrazo de Vergara entre ellos y nosotros, no podía tener de ninguna manera otra paz interior que el cemenitero. Cuando ellos hubiesen acabado de asesinarnos a nosotros, o nosotros para defendernos tuviésemos que acabar con ellos. Entonces podría restablecerse al paz. El triunfo nuestro, que vendrá, y que se acerca a pasos agigantados, traerá consigo el vencimiento de los marxistas, su aplastamiento, y tendrán que someterse o emigrar. De esta manera vendrá la paz, la tranquilidad en el país, la tranquilidad interior que tanto desean las naciones extranjeras, y se habrá formado una era de tranquilidad, una era de progreso en el camino de la regeneración de España, que es lo que deseamos también todos los españoles dignos, todos los hombres de corazón.

Pasa después a ocuparse de lo que ocurre en Cataluña. No debe haberse restablecido la tranquilidad, por cuanto dicen de París "que han causado verdadera sensación las noticias que se reciben allí sobre la gravedad del levantamiento de los anarco-sindicalistas y de las juventudes libertarias, en distintas partes de la España roja, temiéndose que el Gobierno de Valencia sea impotente para domar la situación".

Otra radio dice que el doctor Negrín había presentado la dimisión ante la gravedad de la situación creada por el levantamiento sindicalista, y que Azafra se había negado a admitirla. ¿Serán ciertas estas noticias que acusan tanta gravedad? Quizás sea así, porque otro periódico de París dice: "Una Ola de carácter anarquista desciende por toda la España republicana, haciéndose incontrolable, habiéndose visto obligado el Gobierno a reforzar el ejército en aquellos puntos que acusa más gravedad".

La radio Madrid dice que los anarquistas siguen dominando, y que el general Pozas ha recibido instrucciones del Gobierno de Valencia para reprimir cualquier brote anarquista, ahogándolo en sangre. ¡Aquí apareció ya el Gobierno de Casas Viejas! Seguramente que habrá repetido la frase de Azafra: "Tiros a la barriga, a la barriga".

Dice el general que después de haber estado unidos los de la C. N. T. y U. G. T. hasta el momento de informar sobre la crisis, ahora se acometen como perros rabiosos, y que debe ser un encanto, un paraíso, vivir bajo el yugo de los anarco-sindicalistas o marxistas.

La guerra sigue durmiendo, hace un calor terrible, ese calor que precede siempre a la tempestad. Hay calma chicha, y hay que creer en que la tempestad no tarde en estallar. Yo...

Sección infantil de F. E. T. y de las JON-S

El "flecha" más pequeño de la Falange
José Antonio Sánchez García, es el "flecha" más pequeño de la Falange.

A los cuatro minutos de abrir los ojos a esta España Azul figuraba en la Legión. Los "flechas" saludan a su nuevo camarada brazo en alto y al grito de ¡Arrriba España!

La fiesta de San Fernando
Para celebrar la fiesta de su Patrón, ha organizado esta sección infantil de F. E. T. y de las JON-S los actos siguientes:

Hoy, sábado, a las siete, en su Centro Legión de "Flechas" de la calle Nueva, número 8, una conferencia sobre San Fernando, a cargo del señor instructor de religión de la sección.

Mañana, domingo, a las ocho y media, misa de comunión general para los "flechas" en la capilla de San Fernando de la Santa Iglesia Catedral, por lo que se hallarán en el Centro a las siete y media.

A todos estos actos deben acudir todos cuantos pertenecen a la Sección Infantil de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

La pandilla se reúne

VALENCIA.—Bajo la presidencia de Azafra ha celebrado una reunión extraordinaria el Gobierno Negrín.

Acercado de lo tratado en esta reunión no se ha facilitado referencia alguna a los periodistas.

A la salida, el ministro de Instrucción pública, Jesús Hernández, se ha limitado a decir que Azafra no había firmado todavía los nombramientos para altos cargos.

Director de Seguridad

Ha sido nombrado director general de Seguridad el teniente coronel Ortega, que fué gobernador de San Sebastián durante el periodo de dominación roja.

Con Cortes y todo

Martínez Barrio ha manifestado esta tarde a los periodistas que las "Cortes" comenzarán a funcionar de nuevo el próximo día 5 de Junio.

Las sesiones se celebrarán en el salón del Ayuntamiento.

SOBRES, PAPEL, TIKETS DE ENVÍO, TARJETONES

Lea V. EL DIA DE PALENCIA Imprenta de la Federación

Pida siempre tintes "S. I. E. B." en pastillas

Representante: LUIS GONZÁLEZ GARCIA General Mola, 44 PALENCIA

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR!

Diamante

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS

“LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del 15 del mismo mes

Viene por lo tanto funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, accidentes, transportes y otros ramos

Capital social y reservas... más de 137 millones de ptas. Primas recaudadas en España en 1935... 38 « « Primas recaudadas en el extranjero en 1935... 54 « « Valor de los inmuebles de su propiedad... 40 « « Oficinas: Mayor Pral., 186, Subdirector en Palencia y su provincia: D. Higinio Martínez de Azcoitia

EL DIA NACIONAL

Cómo debemos celebrarlo

El acuerdo de los exocentisimos Metropolitanos señala ya de un modo general cómo hemos de celebrar el Día Nacional. Comemorar todos los años el 30 de mayo, con carácter nacional, en todas las iglesias en que se practique el ejercicio del Mes de María, celebrándose comuniones y haciéndose por la tarde la exposición del Santísimo Sacramento y la lectura del Acto de Consagración que Su Majestad el Rey hizo en el Centro de los Angeles. Las iniciativas siempre fecundas del pueblo cristiano, impulsadas y dirigidas por los Prelados, podrán celebrar actos de mayor esplendor, y siempre con carácter nacional, este acontecimiento de eterna memoria.

Los dos actos esenciales son: misa y comunión por la mañana, y exposición del Santísimo Sacramento y lectura del Acto de Consagración por la tarde. Las iniciativas de cada Diócesis sana y aun de cada pueblo, completarán según el deseo de los Metropolitanos, los detalles de la fiesta. Las colgaduras en los balcones y ventanas, con los colores nacionales y el Sagrado Corazón de Jesús en medio de la bandera no deben de faltar en ningún pueblo. Que el aspecto de las fachadas de las casas publique la solemnidad del día. La exposición del Santísimo puede hacerse desde la mañana y durante el día; formar burros de adoradores, que en guardia continúan consuelen al Sagrado Corazón de Jesús. En alguna Diócesis, como la de Santander, se acostumbraba en ese día celebrar una misa a las once y media y luego a las doce echar todas las campanas al vuelo mientras la primera autoridad leía el Acto de Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús. Pero lo que hay que procurar ante todo, es que el Día Nacional se celebre con verdadero espíritu: espíritu de "ratificación" sincera, solemne y entusiasta del Acto de Consagración de España, hecho el 30 de mayo, proclamando al Sagrado Corazón de Jesús, Rey de Amor de nuestra Patria; "espíritu de reparación" y desagravio por las horribles profanaciones cometidas en esta guerra y especialmente por el sacrilegio del mismo Centro de los Angeles, y "espíritu de súplica", ardiente y fervorosa, dirigida al Divino Corazón pidiéndole que cumpla su promesa de reinar en España con más veneración que en otras partes.

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRASPASO un comercio de ferretería, muebles, batería de cocina, ropas hechas y algunas panas y paños, por no poder atender. Se dan instrucciones y facilidades para el pago. No se contestan cartas. Para tratar, con Epifanio Barrios, en Guardo (Palencia). SE VENDE, cambia o arrienda, casa de nueva construcción, propia para industria lechera, situada en la carretera de Santander; informes: Casa Rodríguez, cacharrería. Casa del Alisal, número 27. PALOMINA. Se vende en los almacenes de Hijos de Herminio Saindo, en Palencia.

OVEJAS: se venden 300 borregos castellanos, 150 emparejados y el resto pariendo. Ver las y tratar. Granja de Muecra, Valoria la Buena (Valladolid). SE VENDE radio, toda prueba. Philips 830 alterna. Dirigir la correspondencia a Correos, tarjeta de identidad 77.007. SI se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86

Vida religiosa

Palencia al Sagrado Corazón de Jesús

TRES HORAS SANTAS SOLEMNÍSIMAS

El Corazón de Jesús fué impia y sacrilegamente vejado del trono que España había levantado en el Cerro de los Angeles.

Palencia lo mantiene piadosa en el Otero, presidiendo desde allí la vida de la ciudad y la riqueza de sus campos; pero más le mira y más le adora en el Sagrario de su Corazón y en el tabernáculo de sus templos.

Se acerca la festividad de su divino Corazón. Ahora más que nunca, hay mucho que llorar y mucho que pedir. Mientras los heroicos soldados le honran en todos los frentes llevándolo en su labio y luchando y muriendo por El y por nuestra Patria, que le aclama por Rey, nosotros los que estamos a retaguardia nos vamos a reunir todos a sus pies para pedirle perdón de nuestras infidelidades y por los sacrilegios de la España roja y para suplicarle que acelere la hora de su reinado y el amanecer de una patria católica y grande.

Con este fin, los días 1, 2 y 3 del próximo mes de junio se van a celebrar tres horas santas en la parroquia de Nuestra Señora de la Calle, de ocho a nueve de la noche, en la forma siguiente:

Día 1, martes.—Hora Santa de los niños.
Intención de ella: Pedir al divino Corazón por los niños que han quedado huérfanos en estos días y por aquellos pobrecitos que han sido arrancados de los brazos de sus madres para ser llevados a países extranjeros.

Día 2, miércoles.—Hora Santa de las mujeres.
Intención: Pedir al divino Corazón por las que tienen que vivir bajo el dominio de los rojos y por todas aquellas que ahora trabajan al servicio de la nueva España.

Día 3, jueves.—Hora Santa de los hombres.
Intención: Pedir al divino Corazón por los sacrilegos comunistas... por los emboscados traidores... por los soldados que luchan y mueren... por los que desean el triunfo completo de España.

NOTA.—A la Hora Santa de los niños podrán asistir sus maestros y familiares. A la de las mujeres no asistirán los hombres, y a la de los hombres ni una sola mujer.

El día del Sagrado Corazón habrá Comunión general en la parroquia de Nuestra Señora de la Calle.

Palencia entera deberá presentarse en el citado templo parroquial en estas tres horas que precederán a la gran solemnidad del Corazón de Jesús. Lo reclaman la fe, el corazón y la Patria.

Estas tres Horas Santas las dirigirá el R. P. Ramón Sarabia, redentorista.

El Excmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada una de las Horas Santas.

Día 30 de junio: Dominica Infracoctava del Corpus.

SANTA IGLESIA CATEDRAL.
A las siete y media, Misa de ocho y ocho y media, misas rezadas, de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez y media, Misa conventual, explicación del Santo Evangelio el M. I. Sr. D. Matías Alonso.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trascoro.
Por la tarde, a las seis y cuarenta, ejercicio del Triduo Eucarístico, predicando el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz, y terminando con la reserva, que hará de Pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la Colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

EN SAN PABLO.
Mañana, domingo Infracoctava del Corpus Christi, celebran los Padres Dominicos y las Asociaciones establecidas en esta iglesia, la fiesta Sacramental, como homenaje de amor a Jesús Sacramentado.

Los ingleses de Vigo testimonian su adhesión a Franco y a la España nueva

Aún es posible una reconciliación en consonancia con los altos intereses del pueblo británico

VIGO.—La colonia inglesa de esta capital ha transmitido al Generalísimo Franco el siguiente despacho telegráfico:

“Los súbditos británicos de Vigo, que suscriben, desean expresar a V. E. su simpatía hacia la causa nacional y su admiración por la nueva España que se está forjando bajo su inspirada dirección, estando indignada por la calumniosa campaña de cierta prensa inglesa contra la verdad y la España digna.”

Firman el despacho diecisiete súbditos británicos que representan a otras tantas familias entusiastas del Ejército de los ejércitos del glorioso Generalísimo.

La colonia inglesa de Vigo, como la de San Sebastián, en documento que también dirige hace unos días al ilustre Jefe del Estado Español, no ha podido resistir la indignación que produce la descabellada campaña de ciertos periódicos, sin duda obedientes al oro español sembrado para estos menesteres difamatorios y calumniosos y ha hecho pública su adhesión firme y sincera a la nueva España, bajo los auspicios del glorioso Ejército español.

Y como estos súbditos ingleses, que viven y desarrollan ha

A las ocho, Misa de Comunión general para los Tercerarios de Santo Domingo, socios del Rosario Perpetuo, Corte de Honor de San José y cofrades del Niño Jesús. A las nueve, la Misa cantada.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, Rosario, ejercicio de las Flores, sermón por el muy reverendo P. Prior Cecilio Morán, solemne procesión del Santísimo, deteniéndose en los altares de Santo Tomás de Aquino, el cañitor de la Eucaristía y de Santo Domingo, cantándose escogidos motetes y reserva.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana, domingo, habrá misas desde las seis y media hasta las doce, cada media hora, excepto durante la Misa parroquial, que será a las nueve; se suprimen las rezadas.

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebrará Misa de Comunión a las ocho y media en su altar.

Por la tarde, a las ocho, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio, Reserva y terminando con el Via Crucis.

Los ingleses de Vigo testimonian su adhesión a Franco y a la España nueva

Aún es posible una reconciliación en consonancia con los altos intereses del pueblo británico

VIGO.—La colonia inglesa de esta capital ha transmitido al Generalísimo Franco el siguiente despacho telegráfico:

“Los súbditos británicos de Vigo, que suscriben, desean expresar a V. E. su simpatía hacia la causa nacional y su admiración por la nueva España que se está forjando bajo su inspirada dirección, estando indignada por la calumniosa campaña de cierta prensa inglesa contra la verdad y la España digna.”

Firman el despacho diecisiete súbditos británicos que representan a otras tantas familias entusiastas del Ejército de los ejércitos del glorioso Generalísimo.

La colonia inglesa de Vigo, como la de San Sebastián, en documento que también dirige hace unos días al ilustre Jefe del Estado Español, no ha podido resistir la indignación que produce la descabellada campaña de ciertos periódicos, sin duda obedientes al oro español sembrado para estos menesteres difamatorios y calumniosos y ha hecho pública su adhesión firme y sincera a la nueva España, bajo los auspicios del glorioso Ejército español.

Y como estos súbditos ingleses, que viven y desarrollan ha

Ha sido tan grande el heroísmo de uno de los batallones nacionales del frente de Santander, que ha determinado la formación de expediente para concederle la Medalla Militar

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

¿Se imaginan ustedes a un conspicuo de la UGT o a un vegetariano de la FAI tirando de pico o cargado de rollos de espino?

Era algo imposible, porque aquí en Santander, donde el elemento zurdicola abunda poco, el hecho de militar en cualquier organización sindical abría las puertas del generalato.

Así, a nadie pudo extrañar ver a un camarero haciendo de gobernador general de Santander, y a un portero de cabaret a comandante jefe de Estado Mayor.

Y en escala descendente, pasando por los maestralitos lecos que son capitanes de Com-

Al ver morir a su hijo tuvo el gesto hispano de exclamar: «No importa, ¡ha caído cara al sol! ¡Cantemos el Himno!»

pañía, hasta llegar a los mineros de Bañugallo que tienen graduación de teniente, sin olvidar—y este es dato que me acaba de dar un joven abogado pasado a nuestras filas—los barquilleros y afiliados de la montaña, están todos destinados a compañías de ametralladoras.

Pero no es mi propósito seguir hoy hablando del “otro lado”, sino del nuestro, donde las últimas operaciones han puesto de relieve su espíritu, una disciplina y un valor que hacen de nuestros voluntarios héroes de

romance. Y de auténtico romance fueron algunos de los episodios vividos en las posiciones de este frente durante la inútil ofensiva roja.

Hoy voy a hacerle para que sirva de ejemplo al heroísmo y de admiración de los españoles.

Una bala asesina cortó la vida a uno de los jóvenes falangistas de la Milicia Nacional, la última víctima de aquel asedio era precisamente el hijo del jefe de la posición.

Cuando éste vió el cuerpo inanimado de su hijo pronunció estas palabras:

—No importa; ha caído cara al sol.

Y tras un silencio corto y profundo, dió esta orden:

—Cantemos el himno.

Incautación de emisoras

VALENCIA.—La “Gaceta” publica hoy un decreto de la Presidencia disponiendo la inmediata incautación de todas las emisoras de radio.

La medida tiende a evitar la formidable campaña contra el Gobierno de Negrín que vienen realizando las emisoras de la C. N. T.-F. A. I.

Para servir impresos con rapidez

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

El abastecimiento de Madrid

MADRID.—Enche, alcalde de esta capital, ha regresado de Valencia, en donde ha permanecido varios días, gestionando con el Gobierno rojo la organización del abastecimiento de Madrid, cuyas dificultades aumentan por momentos.

Interrogado por los periodistas sobre el resultado de sus gestiones, eludió la contestación.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Dijo la sartén al cazo

BARCELONA.—Los periódicos de la Esquerra y del partido socialista unificado continúan su violenta campaña contra los anarquistas y su órgano de opinión “Solidaridad Obrera”.

Todos ellos coinciden en afirmar que todos los incontrolables, ladrones y asesinos llevan carnets de la C. N. T. y de la F. A. I.

Si los que luchan en los frentes contra el marxismo ofrecen su sangre por la Patria ¿qué puede significar que quienes poseen oro lo entreguen al servicio de España?

Soldados y milicias dan la vida. Y al mismo tiempo defienden el bienestar de quienes todavía no lo han donado.

Bien pueden meditar éstos ¡qué sería de ellos sin el sacrificio de los bravos luchadores!

HAY QUE APRESURARSE A ENTREGARLO.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

Consejo Local de Primera Enseñanza de Palencia

Horario de verano en las escuelas

Este Consejo local acordó fijar, a partir del 1 de junio próximo, las siguientes horas de clase en todas las escuelas:

Mañana.—De nueve a doce. Tarde.—De tres a seis.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 28 de mayo de 1937.

Para los combatientes

Bajo el Patronato de la Excmo. Sra. del Generalísimo, se ha creado la Obra “LECTURAS PARA EL SOLDADO”. Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas Provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles es.

Las cosechas en tierras que se vayan liberando

Un bando de Queipo de Llano

SEVILLA.—El general Queipo de Llano ha publicado un bando por el que dispone que las cosechas que se recojan en territorio que se vaya conquistando, sean devueltas a los cultivadores legítimos propietarios de las mismas sin que éstos vengan obligados a indemnizar en ningún caso a los recolectores, si

sufrieron quebranto el pasado año en sus intereses agrícolas causado por el marxismo. Y asimismo serán devueltas a aquellos que no sufrieron daño alguno, pero se verán obligados a abonar los gastos de la recolección en su justo valor o compensándolo en forma que se fijará más adelante.—LOGOS.

Prisioneros extranjeros que son libertados por orden del Generalísimo

Todos ellos se muestran emocionados por el trato recibido en la España nacional

SALAMANCA.—Nos comunican de Vitoria que a las nueve de la mañana llegaron a Fuenterriabia cincuenta prisioneros rojos extranjeros de nacionalidad francesa, inglesa y checa, que serán puestos en libertad por orden del Generalísimo Franco mañana en el puente internacional. Del otro lado de la frontera los esperará un piquete de gendarmería.

Fueron alojados en el hotel “Concha”. Al dárseles habitación y cama alguno pidió que no se le separase de su compañero. Son de diversas edades, habiendo algunos jovencitos; muchos no alcanzan veinte años. Se muestran agradecidísimos a España, porque nunca se les había dado trato como el que recibían entre nosotros.

Almorzaron tres platos, vinos, cigarrillos y café. Los periodistas extranjeros pudieron hablar libremente con ellos, haciéndoles las preguntas que tuvieron por conveniente. Luego repartieron las declaraciones que habían prestado para que los periodistas contrastaran con los prisioneros rojos. Se impresionó una película sonora.

—Por eso—añadió el escocés tuerto—si alguien me habla mal de la España nacional y del Generalísimo Franco, le pego dos tiros.

El polaco Siglar, con quien también hablaron los periodistas, dijo que le ha emocionado el trato que se le ha dado en la España nacional. Su aventura no ha terminado en una pirueta trágica ante el pelotón de ejecución, gracias a la magnanimidad del Generalísimo Franco, del cual hizo grandísimos elogios, diciendo que tiene una grandeza de alma como no podía suponerse. Añadió que ha podido comprobar de una manera palpable que todo cuanto en la España roja se dice de nuestra situación no son más que patrañas y embustes, con los que tienen engañados a cuantos luchan en las filas marxistas.—LOGOS.

Federación Patronal de Comerciantes

Con el fin de aclarar algunas dudas sobre reintegro en las declaraciones juradas presentadas a la Comisión provincial de incautación de créditos, se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales que estas declaraciones serán reintegradas con un sello de 0,25, tanto el original como la copia.

Clinica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLÍNICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Co lón, 53 Tel. núm. 47

Se dieron casos de heroísmo que al ser conocidos por el alto Mando han determinado la formación de expedientes para que se conceda la Medalla Militar.

El brillante historial de este batallón, así como el de la columna toda, encierra episodios dignos de que tal galardón sea firmado oficialmente sus méritos de guerra.

Desde nuestra modesta cronista, que conocimos día a día la lucha en este frente sanderino, hacemos fervientes votos por que muy en breve los muchachos ostenten en sus uniformes la condecoración que con su sangre y heroísmo han ganado.—LOGOS.

«Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan»

Ello se consigue usando el sello municipal «Pro Paro y Beneficencia»

VISION DEL CAMPO ROJO

Se asegura que Largo huyó de Valencia con importantes documentos acusatorios contra Indalecio Prieto

Se ha ordenado la busca y captura

PARIS.—Noticias de Valencia dan cuenta de que Largo Caballero ha desaparecido de aquella ciudad, ignorándose su actual paradero.

Se dice que ha huido temeroso de un posible atentado criminal preparado por las “organizaciones secretas” de Prieto y sus amigos, y otros aseguran que se ha marchado a un lugar seguro para desde él desarrollar un plan encaminado a derribar al Comité Negrin-Prieto.

La versión más aceptada es la de que Largo Caballero se ha marchado de Valencia, llevando importante documentación con la cual ha de dar la

TOROS Y TOREROS

Una buena tarde para Bienvenida y la Serna en Salamanca

(Por correo) Victoriano en su vida torera. Una faena sencillamente genial, en la que prodigó los matices naturales con la izquierda y los pasos estatuarios que tanto éxito y tantas comodidades le proporcionaron. También en la de muleta fue como las de Bienvenida, amenizada por la música. Se precipitó a la hora de matar y colocó media cabeza de efecto rápido pero de poca ejecución. Ello le impidió cortar la oreja.

Fernando Domínguez fue aplaudido en unos parones que dió al último de la tarde. Por lo demás, su labor puede calificarse de francamente mala, tanto toreando como manejando el estoque.

En el segundo, con los palos, se lució en la preparación de su primer par. Una intervención inadecuada de sus peones hizo que no tuviera suerte al clavar y el tercio fué terminado por los banderilleros de turno.

La muerte de su primer toro se la brindó al coronel Urdama, a cuyas órdenes ha luchado el diestro en el frente. La faena fué completa y vistosísima. El público obligó a que la música sonara en honor del matador, que acabó con el toro de una estocada entera. Fué ovacionado y se le concedió la oreja. Inició la faena del cuarto con tres pares sentados en el estribo. Como en la faena de su primer toro el público, puesto en pie, hizo que fuera amenizada por la música. Mató de media en su sitio y hubo ovación y petición de creja.

Victoriano de la Serna toreó francamente mal con capote y muleta a su primero, pero en su segundo toro con el capote con ese estilo personalísimo suyo que nadie ha logrado imitar.

En los quites estuvo lucidísimo. La faena de muleta se la brindó a un hermano suyo capitán de Artillería. Fué una de las mejores faenas que ha hecho

batalla a Prieto en fecha reciente. Se dice que los documentos que obran en poder de Largo Caballero se relacionan con la guerra y son sumamente comprometedores para Prieto y los secuaces de éste.

Por ello se afirma que Prieto, sabedor de la enorme importancia que encierran tales documentos, ha dado órdenes severísimas para la busca y captura del mismo, pues teme que el líder socialista, despechado, haga uso del contenido de dichos documentos, que al ser conocidos causarían gran sensación y descubrirían importantes secretos que al Gobierno rojo y a sus valedores extranjeros conviene guardar en secreto.

Manolo Bienvenida muy bien con el capote en sus dos toros, especialmente en su segundo, al que hizo algunos quites por variónicas y chucuelinas, que fueron ovacionados con entusiasmo. Con las banderillas en su primero fué muy aplaudido por su valor y dominio. Puso a este toro cuatro pares encerrado en tablas.

En el segundo, con los palos, se lució en la preparación de su primer par. Una intervención inadecuada de sus peones hizo que no tuviera suerte al clavar y el tercio fué terminado por los banderilleros de turno.

La muerte de su primer toro se la brindó al coronel Urdama, a cuyas órdenes ha luchado el diestro en el frente. La faena fué completa y vistosísima. El público obligó a que la música sonara en honor del matador, que acabó con el toro de una estocada entera. Fué ovacionado y se le concedió la oreja. Inició la faena del cuarto con tres pares sentados en el estribo. Como en la faena de su primer toro el público, puesto en pie, hizo que fuera amenizada por la música. Mató de media en su sitio y hubo ovación y petición de creja.

Centros benéficos
En la Sala de Socorro han recibido asistencia facultativa: Joaquín Cea, de nueve años, herida contusa en la región superior derecha.
Fernando Miguel, de 17, contusión torácica, en el codo y brazo derecho.
Marciano Aguado, de ochenta y una, herida contusa.
Teodomiro Rojo, de 67, herida contusa en el muslo derecho.
Alberto Ruiz, de 12, herida contusa en la planta del pie derecho.
Ángel Ordás, de 23, motorizada, herida contusa en el muslo izquierdo y otras lesiones.
Petra Santamaría, de 19, contusión del panazo y fractura de costilla.
Eugenio Aguado, de 12, contusión.
Paula Villanueva, de ochenta y tres años, quemaduras de primer y segundo grados en ambos brazos.
Pura Ramos, de tres, extracción de un cuerpo extraño en posición cervical de exófago.
Santiago Verdejo, de cinco meses, herida contusa en la región superciliar izquierda.
Santos Saldaña, de 24, hemorragia en las encías.